

银行保险理财产品“冒尖”

买银保要看清产品分类,警惕隐藏风险

□ 记者 邹传科

随着银行理财、三年期国债以及互联网宝宝类产品等固定收益类产品的收益率纷纷跌破4%，“3时代”来临，让普通投资者感叹无处投资。然而，在低利率时代，银保产品凭借4.5%甚至5%以上的年化收益率，迅速蹿红为市场宠儿。那么，银保产品的收益情况如何？又有哪些风险需要注意呢？



近期银保产品受市场青睐

“近期银行理财产品收益降了很多，非结构型4%以上的产品不多了。”省城长期投资银行理财产品的谢女士最近有点“烦恼”。银率网数据显示，银行理财收益在经过近一年的持续下跌后，已经正式进入“3%时代”。融360的数据分析也表明，近来收益率在3%至4%区间的产品数量首次超过了4%至5%区间的产品，今后产品的重心将逐渐向3%向4%之间转移。

市场人士认为，随着收益中枢下移，高收益理财产品将逐渐淡出银行理财市场，投资者寻求高回报的投资机会变少。正因为此，比存款和银行理财收益高，而且还能保本，有最低收益，近期银保产品很受市场青睐。

“我们这目前代理的有一款银保产品，1万元起售，2年期收益4.5%，3年期5.1%。单从收益来讲，就秒杀市面上很多理财产品。”昨日，工行明珠支行客户经理许乔这样介绍。而省城黄山路一家股份制银行客户经理

则介绍，该行有一款2年期最低收益率4.2%的银保产品，“这个收益是固定的，只要持有到期就能享有”。

“双降之前，银行理财收益很多都在5%以上，期限短，银保不好卖。”许乔分析，现在理财收益持续下滑，同期国债收益率也只有3.9%，银保的收益比较突出，最近来咨询购买的人也明显多了。

银保产品到底能不能购买？

据了解，目前市面上的银保产品收益普遍在3.5%~7%，主要分为两大类，万能险和分红型寿险。

根据保监会官方网站显示，万能险是包含投资和保障两大功能的人身险产品，投保人将保费交到保险公司后会分别进入两个账户，一部分进入风险保障账户用于保障，另一部分进入投资账户用于投资，缴费年限、保额等都比较灵活。

从去年开始，以万能险为代表的

理财型保险就在投资市场大行其道。有业内人士称，当前其最低保障利率在2.5%左右。但记者发现，目前这类产品喊出年化收益率在4%以上的，还是比较常见，客户购买的积极性也很高。

另一类分红型寿险是一种传统型险种。由于保额、缴费年限都是规定好的，流动性较差，分红则是按公司经营情况来定，实际透明度也较低。正因如此，之前很多媒体曝光的存款变保险、理财变保险，以及保监会多次发布的“银保产品销售误导风险提示”，都是针对的这一类产品。

“投资者在购买银行代销产品时，一要提高警惕，向销售人员详细了解产品；二要根据家庭财务状况选择合适的产品。”中国人寿安徽分公司理财师杨轶提醒，要仔细阅读保险合同条款，尤其注意保单封面的风险提示语、保险金额、现金价值、保障责任、责任免除等部分。”

新华保险连续3年入围福布斯2000强



5月26日，“福布斯2016年全球上市公司2000强”榜单出炉，新华保险位列第297位，这也是新华保险连续3年入围前500强。得益于新华保险近年来的业务转型，在全球经济增长放缓的背景下，公司保费收入、投资收益、资产规模及净利润等经营指标仍持续攀升，排名较上年提升11位。

据悉，《福布斯》杂志每年根据营收、利润、资产和市值四大指标的综合评分选出“全球上市公司2000强”，榜单收录了全球规模最大、最有实力的上市公司。根据2016年榜单，新华保险市值达162亿美元，营收达251.6亿美元。

2015年全年，新华保险总保费收入1118.59亿元，同比增长1.8%；总资产规模达到6605.6亿元，同比增长2.6%；总投资收益率达7.5%，同比增长1.7个百分点，创历史新高。邹传科

我省保险业诞生首份“红心宣言”

□ 邹传科

5月28日，随着这铿锵有力的誓言回响，安徽省保险业首份“红心宣言”在吉祥人寿安徽分公司的成立仪式上诞生。当天，吉祥人寿安徽分公司通过30位身穿红色衣服的代理人向媒体宣誓拒绝非法集资，一颗“红心”忠诚于保险事业，纯化保险代理人队伍，维护行业整体形象。

近两年来，由于非法集资等泛滥成灾，很多保险公司代理人受到利益诱惑，也参与其中，造成了投保人的风险，并且也给行业带来很大隐患。为此，中国保监会专门发文，强调保险公司必须严查非法集资等行为。吉祥人寿安徽分公司以首份“红心宣言”表达了对非法集资的“宣战”。

“我们作为一家新进入安徽市场的寿险公司，必须在起点上就让所有进入吉祥寿险的员工忠诚于保险业发展，远离非法集资。”

部分银行理财产品推荐：

邮储银行：邮银财富·债券利系列138号；起购金额：5万元；投资期限：183日；预期最高收益率：3.7%；收益类型：非保本浮动；风险程度：低；销售日期：6月3日~6月8日。

招商银行：点金公司理财增

利系列138号；起购金额：5万元；投资期限：183日；预期最高收益率：3.7%；收益类型：非保本浮动；风险程度：低；销售日期：6月3日~6月8日。

省内其他保险公司此前也纷纷通过各种措施严厉打击非法集资。在安徽保监局的领导下，目前安徽保险业全员参与，开展防范非法集资专题活动。

(数据来源银率网,仅供参考)

邹传科/整理

金融资讯

兴业银行：公交支付手环再升级

5月12日，兴业银行携手盛京通有限公司在沈阳举行新闻发布会，宣布加载了盛京通地铁公交应用功能的兴动力信用卡正式在沈阳地区发行。今后沈阳的市民只需佩戴这款手环，就可以挥手一刷轻松搭乘地铁、公交和有轨电车。

当快捷、便利的移动支付逐步成为人们生活的一种风尚时，各大银行也纷纷瞄准了这一迅速崛起的市场。兴业银行在2015年发布了“活力人生”全新信用卡品牌，倡导“活力、时尚、健康、环保”的生活方式，并前瞻性地布局可穿戴移动支付领域，推出了兴动力信用卡，成为国内首款可穿戴移动金融支付产品。邹传科

中国人寿：阜阳国寿关爱留守儿童

“我一定要用优异的成绩来回报我的家乡，回报我的爸爸妈妈，回报关爱我们的老师和叔叔阿姨，做一名对社会有用的人。”2016年5月24日上午，阜阳市颍州区三塔镇前进村小学内，五年级学生王帅帅代表全体留守儿童发言，向他们送来关爱和温暖的叔叔阿姨道谢。当天上午，中国人寿阜阳分公司团拓部的几位员工带着对留守儿童的关爱，在区、镇教育部门人员的陪同下，携带书包、文具盒等慰问品前往颍州区三塔镇前进村小学，为该校的71名留守、贫困儿童送去节日的关怀和慰问。郭红 马振广 邹传科

长江徽银集团再发力：国际文化金融交易联盟平台有望落户合肥

5月27日，安徽长江徽银金融集团董事长梁斌一行，在国际交易所联盟副主席、香港文汇文化产权交易所总裁章子峰的陪同下，观摩了北京国际版权交易中心的开户、托管等全部业务流程，并与国家版权交易中心总裁、国际交易所联盟秘书长滕勇亲切交流对话，双方就共同推进三大联盟在中国中部文化产权交易运营管理中心的建设事宜，达成共识。首期启动区域包括：安徽、江西、湖南、湖北、山西、山东和河南七省全境。据悉，安徽长江徽银金融集团初步拟在安徽省会合肥市，规划文金产业运营模式的标准化建设，投入巨资打造“文金小镇”项目。邹传科

银行理财产品量价齐跌

银率网数据显示，上周共有1026款人民币非结构性产品发售，较前周有所减少，平均预期收益为3.9%，较前周降低0.01%。同时，银行发行理财产品热情持续下降，产品数量下降明显。

银率网分析师闫自杰认为，从政策层面来看，货币政策可能会出现阶段性趋紧，但从4月债券市场融资数据看，总体数据较3月份出现大幅下滑，市场资金需求可能出现疲软态势，因此市场利率并不一定会随政策收紧而上扬，银行理财市场收益未来一段时间比较可能的走势是在4%以下小幅波动。记者 邹传科